

**VIII Фестиваль
осетинских национальных любительских молодежных и детских театров
"Амыраны рухс"**

Фестиваль учрежден в 2017 году Комитетом РСО-Алания по делам молодежи по инициативе и проекту Северо-Осетинской региональной общественной молодежной организацией «Амыран». Организационные функции осуществляются коллективом ГБУ «Молодежная студия – театр сатиры «Амыран»».

Цель фестиваля - воспитание подрастающего поколения в духе высших духовно-нравственных идеалов, лежащих в основе осетинской культуры; пропаганда и распространение осетинского языка, литературы и осетинской национальной культуры в детской и молодежной среде.

Социальный эффект - вовлечение детей и молодежи в национальное театральное творчество; восприятие широкой детской и подростковой публикой осетинской речи из уст своих сверстников.

Фестиваль отличается тем, что все постановки, участвующие в конкурсе представлены на осетинском языке, допуская использование диалектов и говоров.

Фестиваль охватил несколько номинаций театрального жанра, участием в которых можно тесно соприкоснуться с осетинской литературой, драматургией, фольклором и т.д., а из уст молодых актеров-любителей должна звучать осетинская художественная речь. Это номинации: "Драматический спектакль", "Фольклорная театрализованная постановка", "Осетинская сказка", "Художественное чтение". Кроме того, представлены номинации "Эстрадная сатирическая миниатюра" и "Творческий эксперимент".

Фестиваль вовлек в творческий процесс школьников, студентов и работающую молодежь 3-х возрастных категорий: *младшие школьники* - от 7 до 11 лет; *подростки* - от 11 до 16 лет; *молодежь* - от 16 до 30 лет.

Руководители коллективов - в основном учителя осетинского языка и литературы, организаторы внеклассной работы, а так же работники культуры и искусства - руководители любительских театров районных и сельских домов культуры.

Жюри фестиваля - видные деятели театрального искусства: профессиональные актеры, режиссеры, педагоги и др., которые не только оценивают конкурсные работы, но проводят анализ и дают профессиональные рекомендации руководителям творческих коллективов и самим исполнителям.

Фестиваль проводился в два этапа: *местный* – в пределах одного муниципального образования и *финальный* – из победителей местного этапа.

В финальном этапе фестиваля предполагается очное участие. Мероприятие традиционно пройдет 23 марта, в день рождения основоположника осетинской драматургии и театра Е. Бритаева, которому посвящен фестиваль. Для финалистов фестиваля распахнет свои двери Республиканский Дворец молодежи, который порадует нас новым ремонтом сценических площадок, зрительных залов и других помещений.

Награждения лауреатов финального этапа Фестиваля пройдет по окончании конкурсного просмотра каждой номинации.

Ежегодно в Фестивале принимает участие около 200 любительских театральных коллективов и отдельных исполнителей всех районов РСО-Алания и г. Владикавказа общим количеством участников - более 1000 человек.

Фестиваль включен в государственную программу Республики Северная Осетия-Алания "Национально-культурное развитие осетинского народа" на 2021-2025 годы.